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………………………………………………………………………………………………………………………… 

Over het EenVandaag Opiniepanel 
Regionale peilingen worden gehouden onder het EenVandaag Opiniepanel. Het 

EenVandaag Opiniepanel bestaat uit 50.000 mensen. Zij beantwoorden 

vragenlijsten op basis van een online onderzoek. Panelleden krijgen ongeveer 

één keer per week een uitnodiging om aan een peiling mee te doen. Op de 

meeste onderzoeken respondeert 60 tot 70 procent van de panelleden. De uitslag 

van de regionale peilingen zijn gecorrigeerd naar samenstelling van de 

provinciale bevolking en representatief voor vijf variabelen, namelijk leeftijd, 

geslacht, opleiding, burgerlijke staat, en politieke voorkeur gemeten naar de 

Tweede Kamerverkiezingen van 2012. 

………………………………………………………………………………………………………………………… 
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Over dit onderzoek 
Aan het onderzoek deden 530 leden van het EenVandaag Opiniepanel mee die wonen in de 

stad Den Haag. Het onderzoek vond plaats van 31 oktober tot en met 4 november 2014 

en is gehouden in samenwerking met Omroep West. Het regionale onderzoek is na weging 

representatief voor vijf variabelen. 

Voor meer informatie kunt u contact opnemen met redacteur / onderzoeker Rozemarijn 

Lubbe: rozemarijn.lubbe@eenvandaag.nl 
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Vernieuwing Spuigebied  
 
N totaal = 530 Hagenaars 

 

‘‘Ik vind het een goede zaak dat het Spuiforum niet gebouwd wordt.’ 

Mee eens    79%      

Mee oneens    14%     

Weet niet/ geen mening  7% 

 

Het college van B en W in Den Haag heeft een nieuw plan voor het Spuigebied 

gepresenteerd. Daarin moeten nog steeds het Residentie Orkest, het Nederlands 

Danstheater en het Koninklijk Conservatorium een onderkomen krijgen.  

In plaats van het bouwen van één nieuw groot theater wil de gemeente het hele 

Spuigebied vernieuwen. Het Spuiplein moet daarbij open blijven en groener worden. De 

hoop is dat het gebouw van het Lucent danstheater kan worden gespaard.  

 

De gemeente legt de ideeën nu voor aan projectontwikkelaars, die een ontwerp mogen 

indienen voor het gebied. De kosten mogen maximaal 176,6 miljoen euro bedragen, een 

besparing van 5 miljoen ten opzichte van het oude plan.   

Kunt u zich wel of niet vinden in deze aanpak van de gemeente om het 

Spuigebied te vernieuwen? 

Daar kan ik me wel in vinden  42% 

Daar kan ik me niet in vinden  47% 

Weet niet/ geen mening   11% 

    

Sommige partijen willen dat het stadsbestuur ook onderzoek doet naar renovatie van het 

huidige danstheater en de Dr. Anton Philipszaal van het Residentie Orkest, zodat een 

kostenafweging kan worden gemaakt. Renovatie is mogelijk goedkoper.  

Het Conservatorium zou bij renovatie op de oude plek in de stad blijven.  

 

De gemeente vindt een verbouwing van het gehele Spuigebied beter, omdat dat 

duurzamer zou zijn en de bereikbaarheid van de theaters zou vergroten. Ook wil de 

gemeente de drie grote culturele instellingen op één plaats hebben. 

Het renoveren van de huidige theaters is volgens mij… 
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Een goed plan    63% 

Een slecht plan  23% 

Weet niet/ geen mening 13% 

 

Als u kunt kiezen uit onderstaande 3 opties, wat ziet u dan het liefst gebeuren? 

Vervanging van de bestaande theaters door het Spuiforum (oude plan) 7% 

Vernieuwing van het hele Spuigebied     23% 

Renovatie van de bestaande theaters     62% 

Weet niet/ geen mening       8% 

 

Als u kunt kiezen uit onderstaande 2 opties, wat ziet u dan het liefst gebeuren? 

Vernieuwing van het hele Spuigebied     30% 

Renovatie van de bestaande theaters     62% 

Weet niet/ geen mening       8% 

 

In het oorspronkelijke plan voor het Spuiforum zou het Spuiplein bijna verdwijnen. In het 

nieuwe plan blijft het Spuiplein behouden. 

Hoe belangrijk vindt u het dat het Spuiplein behouden blijft? 

Wel belangrijk   53% 

Niet belangrijk  42% 

Weet niet/ geen mening 5% 

 

In het huidige plan van de gemeente mogen projectontwikkelaars voorstellen doen voor de 

vernieuwing van het Spuigebied. Het beste voorstel wordt gekozen.  

 

Voorstanders zeggen dat de kans op kostenoverschrijdingen hierdoor miniem zijn. 

Bouwers worden vanaf het begin bij het project betrokken en kunnen zo achteraf geen 

extra kosten rekenen als ze fouten maken. 

Tegenstanders vinden het een gok om de definitieve voorstellen voor de vernieuwing van 

het gebied over te laten aan ‘de markt’. Hierdoor heeft de gemeente te weinig invloed op 

het ontwerp, terwijl die wel betaalt. 

Wie kan er volgens u het beste het definitieve ontwerp voor de vernieuwing van 

het Spuigebied opstellen, de gemeente of projectontwikkelaars? 

De gemeente moet het ontwerp maken   39% 

Projectontwikkelaars moeten het ontwerp maken  32% 
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Weet niet/ geen mening     29% 

 

 

Heeft u er wel of geen vertrouwen in dat de verbouwing van het Spuigebied 

binnen de vastgestelde kosten van 176,6 miljoen plaatsvindt? 

Daar heb ik wel vertrouwen in    11% 

Daar heb ik geen vertrouwen in    82% 

Weet niet/ geen mening     6% 

 

‘De vernieuwing van het Spuigebied is een goede investering in de toekomst van 

Den Haag.’ 

Mee eens       39% 

Mee oneens       46% 

Weet niet/ geen mening     15% 

 

Zou u het een goede of een slechte zaak vinden als er een referendum wordt 

gehouden over de verbouwing van het Spuigebied? 

Een goede zaak      68% 

Een slechte zaak      24% 

Weet niet/ geen mening     8% 

 
 


